

# 诚意总会得到理解

怀抱“玉兔”“嫦娥”出发。中国再次牵引世界的目光。世人如何看待中国的“太空梦”，这本身就是一个耐人寻味的话题。

1969年，即将登月的美国宇航员“被告知”：在月球要留意一只中国大兔子，这只兔子很容易找，它总是站在月桂树下。

今天，即将登上月球的中国“玉兔”再次受到关注。中国传统文化中，祥瑞的“玉兔”是温和、善意的化身。令人感到欣慰的是，各国舆论的基调同这一文化底蕴是吻合的。

有人赞叹中国发展速度。英国《自然》杂志官网撰文指出，中国太空计划实施得有条不紊、近乎完美。有人期盼人类文明新成果。德国航空航天中心的一位专家感叹，中国对月球的新探索是丰富人类知识的贡献。有人借此事进行反思。西班牙《国家报》报道称，中国探月计划十分有效，而一些国家太空计划因缺少资金支持飘忽不定。更有人看到扩大

合作的机遇，欧洲航天局载人飞行部负责人表示，欧洲希望加强同中国合作，欧洲航天员培训中心的3名工作人员正在苦学中文。

从神舟五号到神舟十号，从嫦娥一号到嫦娥三号，一个发展中大国的“太空梦”多姿多彩。世界的惊愕和慨叹渐渐淡去，一个个重大突破似乎都在预料之中。

这种“平和”的背后是什么？

“世界已经不得不与强大的中国相处了2000年之久，现在还得再次习惯这一点。”美国前国务卿基辛格的这句话或许道出了许多人日渐明晰的心态。

展示综合国力的航天工程高度敏感，猜疑乃至不安也很难一时间销声匿迹。不过，“中国在太空摆开战阵”的炒作毕竟不再是主调。

来之不易的变化耐人寻味。

中国愿意为全世界致力于和平利用外空

的地区提供开展空间科学实验与技术试验的机会，共同推动世界航天技术的进步和发展。这不只是政策宣示，更是实实在在的分享与合作。越来越多人开始明白，中国“太空梦”是机遇而不是威胁。在好莱坞大片《地心引力》中，“天宫一号”被当作返回地球的唯一希望。支撑这一幕场景的，显然不只是赢得中国观众欢心的营销谋略。

路遥知马力，日久见人心。“嫦娥”“玉兔”引来的国际舆论，不由得让我们再一次想到这句老话。中国和世界携手并进的诚意终将会被理解，对此我们有足够的信心与耐心。

中华民族向来有志于此立于世界民族之林，向来有志于为人类文明作出更大的贡献。13亿多中国人民致力于实现中华民族伟大复兴的中国梦，还将同国际社会一道推动实现持久和平、共同繁荣的世界梦。

(据《人民日报》)



## “五保”之困

河南省息县大量符合“五保”供养条件的困难人群，迟迟无法得到应有的供养资格。当地民政干部称，上面不给指标，只能死一个，添一个。新“添”上去的困难群众，还要拿出1000元到3000元给死去的“五保”户充当丧葬费。而丧葬费本身就属于“五保”之列，应该由地方财政支付。(12月2日《中国之声》)

根据国家相关法律法规之规定，“五保”供养的原则之一就是，应保尽保。这一点，息县当地有关部门也认可，然而，在实践操作中，这一原则却被简化为相对固定的指标。即，总量控制，分解到村，这样，各村在确定“五保”对象时，不可避免地就会出现“死一个顶一个”的悖谬，从而难以做到“应保尽保”。

其实，当地政府完全可以更负责任的态度，将这项政策落地地更好、更符合农村的实际情况。比如，能不能定期摸底普查，对农村中丧失劳动能力、没有收入来源、无具备扶养能力的法定抚养义务人的年老、残疾等困难群体，做到心中有数，有明晰具体的账册记录？

还需反思，“五保户”所需的赡养资金是否应该设立财政专户，实现专款专用？支付给农村“五保户”的钱，是一种救命钱，任何人、任何机构不得以任何理由截留、转嫁。从新闻中人们看到，河南息县居然还要让新晋“五保户”给死去的“五保户”支付丧葬费，以此作为获得保障的“门槛费”，这样做，显然是在转嫁责任。

为长远计，不妨考虑建立财政专户，专款专用，同时，也应该加大惩处问责的力度，严肃处理那些无视国家法律规定，随意妄为的部门和人员。(文/胡印斌 图/朱慧卿)

## @名博关注@

**新华视点：**山东文登一中学生疑因作业未完成受罚跳楼身亡。云南普洱景谷一中3名高中生带饭进教室被学校开除。生命的悲剧和校规的荒谬都指向中国教育的困境。是的，孩子应该更能抗压、更懂规矩，但教育体制积弊也要更大胆地予以破除。除了压力管束，孩子们理应享受更多的生活乐趣和精神自由。

**濠江客：**张艺谋超生事件在我看来，不值得更多关注。按所谓代言人陈剑的说法，张艺谋和陈婷的三个孩子中最小的也将7周岁了，不可能没有通过计生委就上了户口。既然已经是合法的事实，大家关注来关注去，是嫌讲生委的钱不够多吗？还是抱怨人家领导为什么只拆了你的房子没有拆他的房子呢？

**新疆简单：**这是近三个月以来本人认为信息量最大的事件：大学生见义勇为被捅三刀，无线医治面临医院停药，当事女孩儿至今不露面！各位兄弟姐妹坐下倒杯茶，看看你能从中悟到多少内涵？

**草根论者：**左右都在谴责贪婪，似乎一谴责贪婪，社会正义就回来了。殊不知贪婪是人性，没什么可耻。贪婪是一种欲望，人靠欲望活着。对钱没有欲望，你还能流血流汗勤劳致富？对男人对女人没有欲望，你还能爱恨能繁衍后代？连这点贪婪都没有了，还叫人类社会吗？说贪官是贪婪造成的，错！

**醉隐山人：**1946年三个女孩儿报考国立清华大学落榜了，这让人看见了教育界的公平和良心。落榜的女孩儿是：清华建筑系主任梁思成的女儿梁再冰，文学院院长冯友兰的女儿冯钟璞，校长梅贻琦的女儿梅祖芬。但是现在，每个大学招生办手中有一大把机动名额，难怪一个大学招生处处长能涉案几个亿……教育界早已没有了公平。

## “贵命”教授



近日，四川大学华西医院心内科医生杨庆发了一条微博，讲述了某大学教授在病情稳定后拒绝从CCU转入普通病房，对医生破口大骂，“并

说别人的命关他屁事。他教授的命，是十个人都换不来的”。(12月2日《天府早报》)

虽说在疾病面前人人平等，不管你命贵命贱，都难免一辈子不生大病，但是在看病就医方面，就未必人人平等了。且不说某些高干病房、某些享受特别医疗服务的特殊群体，就连一些所谓有身份、有社会地位的人士，在看病时也摆出一副享有“特权”的姿态。这则新闻中的“某教授”，就是其中一个典型。面对医生一个再也正常不过的“转病房”要求，这名教授居然满口脏话，称别人的命“关他屁事”，他自己的命“十个人都换不来”。言下之意，他教授的命很贵，其他病人的命很贱——这是一副何等狂妄的“特权嘴脸”？

大学教授既是学生的师长，也是社会的精英，无论哪种身份，都理应为社会作出榜样。可惜，某些教授自以为当了教授就高人一等，要享受特别的权利和关照，结果也往往成了反面典型。文/小正 图/春鸣

## 要敢于向自己“亮剑”

怨不行动、“头转身不转”，最终只能是——形象不再、威信尽失，群众反感、社会失望。在这个意义上，淘汰落后产能何尝不是转作风的一种体现？

治老大难、啃硬骨头，要敢于亮剑，尤其是敢于向自己亮剑，以壮士断腕的决心和刮骨疗伤的勇气，祛除急功近利的政绩观和不正确的发展观。要祭起雷霆手段、使出猛药狠劲，敢行敢改，立查立改，宁可牺牲一些GDP和财政收入，也要过好结构调整的坎儿、爬上转型升级的坡、闯过治理污染的关，确保把作风转变落到实处，以解决问题的实效取信于民。(王明浩)

## 天价心电图暴露救护车上急救标准缺失

近日，网友在网上晒出一张沈阳急救中心收费单，救护车跑了9公里路程，竟有18项收费，费用高达1670元。其中救护车上所做心电图要价594元，家属表示无法接受。目前纠纷已经解决，急救中心承认多算了一倍里程，导致监护监护费多了一倍。涉事的沈阳120急救中心和平分中心，已派人前往患者家里探访安抚，并留下3000元钱。

长久以来，救护车收费存在两大普遍性问题。首先，救护车的运输费用各地标准不同，一些地方高收费饱受诟病。其次，车上诊疗收费标准模糊甚至缺失，包括人力、药具和心电图等仪器监护类救助，所产生的费用基本都是糊涂账。

沈阳急救中心坚称，各项收费符合物价局的标准。心电图的一般收费也就几十元，车上心电图收费594元依据的是什么标准呢？其实就是其制订的标准。2001年，沈阳市物价局关于调整120医疗救护车收费标准文件，确实对运输和担架行

为，并无规定。收错了费的急救中心还能那么“自信”，说明标准的缺失很可能延续至今。

车上诊疗在医学上被纳入“院前急救”范畴。各地的院前急救，普遍缺乏严格细化的收费标准。标准虽无，急救却每天要做，怎么收费？通常有两种模式，一是议价，即医患双方在急救之际谈好价，这对患者极为不利，急救车漫天要价乃至中途停车要挟的情况时有发生；二是定价，像沈阳等绝大部分地方采取医方定价，由于缺乏规制，且院前急救可入医保。若就此就漫天定价，既会引发医患纠纷，也浪费了医保资金。

目前，杭州的救护车救助收费相对明晰，普通急救50元/人次，抢救150元/人次，但仍有粗放的一面。北京还没有120院前急救的独立收费标准，据报道北京市发改委已就院前急救收费标准达成共识，将予以改革。当然，这种普遍性的问题，最好还是要有一个全国性的规范，然后各地根据实际情况再进行细化，从而避免天价心电图这样的事情发生。(陶舜)

## @E语连珠@

“上帝在关上一扇门的同时，并没有给你打开一扇窗。”

——上海男子深夜偷拍“女神”睡觉，逃跑时被门卡住遭擒。网友调侃。

“这边提延迟退休，那边却是提前离岗休养。干部不愿意离岗，可工人为什么要延迟退休呢？”

——河北黄骅62名干部集体提前离岗，工资涨3级。网友如是说。

“房价确实便宜，刚需确实太多。住房确实不能联网，房产税确实不能征收。哈哈。”

——东莞官员被曝房产证装满矿泉水箱，惊呆房管所。网友调侃。

“看这意思，教授也在道儿上混的，身上是不是还文着带鱼了？”

——四川一教授被曝拒入普通病房，称自己的命十个人都换不来。网友调侃。

“嗯，可以考虑把‘广场舞’引入空城，不会扰民了！”

——外媒称中国又现鬼城：昆明呈贡高楼林立不见人迹。网友精彩跟贴。

“可惜悟空是个公猴，不然可以跟二师兄创造人类了。”

——美国学者称人类是公猪与母猪杂交产物。网友趣评。

“不必刻意强调‘严肃处理’，诉诸法律，依法追究过失杀人刑责即可。”

——河南服毒女车主已出院，官方要求严肃处理责任人。网友如是说。

“全世界你都不信任，却想让全世界都来相信你，凭什么呢？”

——四川讹人老太称：“小孩儿和证人全说谎。只有我是真的。”网友反问。